



## **Состоялась конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее»**

28 января 2010 года в рамках XVIII Международных Рождественских образовательных чтений в Зале церковных Соборов Храма Христа Спасителя прошла конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее».

Возглавил работу конференции ее председатель архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий. Куратор секции – священник Иоанн Миролюбов, секретарь Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством при Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата.

Конференция проводится уже пятый раз. В нынешнем году на заседание собралось особенно много участников; его тема привлекла как духовенство и мирян Русской Православной Церкви, так и представителей старообрядческих согласий. Наибольший интерес слушателей вызвали доклады известного специалиста в области исторической литургики протоиерея Георгия Крылова «Книжная справа Типикона в XVII веке» и профессора МГУ А.Г.Дугина «Концепция свято-русского Православия в единоверческой традиции».

29 января в Патриаршем центре древнерусской богослужебной традиции при Покровском храме в Рубцове был проведен круглый стол по проблемам старообрядных приходов Русской Православной Церкви. В мероприятии приняли участие около двадцати священнослужителей и более сорока мирян, представляющих практически все крупные приходы, где богослужения совершаются по дораскольному чину. В работе круглого стола участвовал заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

Участники заседания обсудили насущные вопросы бытия приходов старого обряда и предварительную программу празднования 210-летия учреждения Единоверия, которое состоится в наступившем году. По итогам обсуждения единодушно был принят Протокол круглого стола, содержащий высказанные на заседании пожелания, обращенные к Священноначалию Русской Православной Церкви. В частности, участниками заседания было высказано пожелание вернуться к прежнему наименованию приходов старого обряда Русской Православной Церкви, которое было принято на Первом Всероссийском единоверческом съезде (1912), – православные

старобрядческие (единоверческие) приходы.

В ходе работы круглого стола обсуждался новый типовой приходской устав. Участники заседания положительно оценили данный документ, при этом собравшиеся отметили, что как переходящие в Русскую Православную Церковь старообрядческие приходы, так и сами единоверцы, высказывают озабоченность проблемой сохранения собственной идентичности. Ответом на эту озабоченность могли бы стать утвержденные Священноначалием Церкви добавки к типовому уставу для православных старообрядческих (единоверческих) приходов.

Присутствовавшие с удовлетворением отметили, что в последние годы растет интерес православных верующих к древнерусской богослужебной традиции, в составе Русской Православной Церкви появляются новые приходы старого обряда, что способствует уврачеванию ран церковного раскола, происшедшего в XVII столетии.

Участники круглого стола высказали пожелание об организации регулярных встреч и консультаций представителей православных старообрядческих (единоверческих) приходов на базе Патриаршего центра древнерусской богослужебной традиции.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57795/>